
доглядальників. Завчасне планування догляду загалом може допомогти задовольнити 

потреби як людей з деменцією, так і членів їх родин.  

Отже, паліативна допомога людям з деменцією є важливою, оскільки вона орієнтована 

на догляд у громаді, сприяє зменшенню поведінкових симптомів деменції, покращенню 

самопочуття, а також емоційного стану доглядальників. Необхідно планувати таку допомогу 

на ранніх стадіях деменції, залучаючи до процесу обговорення людину з деменцією та членів 

її сім’ї, оскільки саме це забезпечить якісну допомогу з урахуванням індивідуальних потреб. 
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ЗАПОБІГАННЯ СЕКСУАЛЬНОМУ КІБЕРНАСИЛЬСТВУ  
ЩОДО ДІВЧАТ ТА ЖІНОК 

 
Актуальність дослідження сексуального кібернасильства щодо дівчат та жінок полягає в 

обмеженій кількості літератури з цієї теми українською мовою, в постійному технологічному 

розвитку, що обумовлює створення все нових інструментів для скоєння цього виду насильства, 

а також підвищенні рівня насильства в зв’язку з поширенням дистанційного формату роботи 

та навчання через пандемію Covid-19.  

Поки що не існує загальновизнаного визначення сексуального кібернасильства. Загалом 

цей термін включає декілька складових: будь-які сексуальні дії щодо особи, відсутність її 

добровільної згоди та використання інтернету чи будь-яких інших комунікаційних технологій 

для нанесення шкоди (Faith & Fraser, 2018; uOttawa, n.d.). Університет Оттави визначає 



сексуальне кібернасильство як використання соціальних медіа та технологій для наступних 

дій: сексуальних коментарів або загравань, спроб схилити до статевого акту, небажаних 

сексуальних актів або сексуального примусу тощо. До проявів такого насильства також 

відносять погрози або безпосереднє розповсюдження інтимної інформації щодо людини без її 

добровільної згоди (uOttawa, n.d.). 

Цей вид насильства важко визначити і відслідковувати, хоча проблема існує вже багато 

років, а її масштаби зростають (в США, наприклад, йдеться про 5% постраждалих серед 

дорослого населення в 2014, 6% - в 2017 та 11% - в 2020 році (Peterson & Densley, 2017; Vogels, 

2021).  

Щодо гендерного розподілу, то чоловіки частіше повідомляють, що зазнали будь-якого 

виду харасменту онлайн (43% чоловіків і 38% жінок). Проте, за даними Pew Research Center 

(2021), жінки, особливо до 35 років, зазнають саме сексуального насильства (харасменту, 

сталкінгу тощо) частіше (33% жінок і 11% чоловіків). Вразливими групами в даному випадку 

виступають представниці певних професій, наприклад, політикині та журналістки, а також 

активістки та борчині за права жінок, представниці національних меншин та/чи ЛГБТІК-

ком’юніті, жінки, які зазнають насильства офлайн, підлітки та інші (Faith & Fraser, 2018). 

Такий вид сексуального насильства може мати не менш важкі наслідки, ніж офлайн-

насильство, серед яких пост-травматичний стресовий розлад, проблеми з довірою, 

тривожність, а також вживання психоактивних речовин для того, щоб впоратися із цими 

наслідками. Жінки (й не лише вони), які отримують небажані зображення інтимного характеру 

в публічних місцях через мобільні додатки, можуть відчувати безсилля, відсутність контролю 

та небезпеку через неможливість ідентифікувати злочинця та водночас його близьке 

місцезнаходження (Peterson & Densley, 2017; Harder et al., 2019). 

Способи запобігання включають, але не обмежуються міжнародними документами з 

прав людини; рекомендаціями для компаній-керівниць соціальних мереж; інтервенціями, які 

проводяться в навчальних закладах, а також використанням мобільних додатків та онлайн 

інструментів, соціальних медіа для онлайн-адвокації тощо (Faith & Fraser, 2018).  

Фокус інтервенцій переважно направлений на поширення інформації та надання 

інструментів захисту жінкам та дівчатам (наприклад, центр підтримки в Лондоні створив 

поради для діджитал-безпеки підлітків), проте важливим аспектом запобігання такому виду 

насильства є вплив та зміна соціальних норм, які є основною причиною всіх видів насильства 

щодо жінок та дівчат та подальшого звинувачення постраждалих. Тому мова, якою ми 

говоримо про насильство, справді має значення: слід змінювати дискурс в бік оцінки дій та 

впливу на кривдників, аніж звинувачувати постраждалих жінок та дівчат в їх «необережних» 

діях (RASASC, 2020).  



Існують міжнародні документи та платформи, які можуть бути використані для 

запобігання сексуальному кібернасильству: Конвенція про ліквідацію всіх форм дискримінації 

щодо жінок, Декларація про ліквідацію насильства щодо жінок, Пекінська декларація та 

Платформа дій тощо. Проте використання цього інструменту може бути обмежене через 

прогалини в національних законодавствах та відсутність дієвих інструментів та механізмів для 

запобігання на державному рівні (Faith & Fraser, 2018).  

Отже, сексуальне кібернасильство - це не нове явище, проте досить поверхово 

досліджене в Україні. Воно має такі ж важкі негативні наслідки для постраждалих, як і офлайн 

насильство. А тому необхідно вивчати закордонний досвід і впроваджувати різні способи 

запобігання такому виду насильства. Вони можуть варіюватися від використання масштабних 

міжнародних платформ до невеликих громадських ініціатив. 
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ВИКЛИКИ ТА ПОТРЕБИ БЕЗДОМНИХ ЛЮДЕЙ В УКРАЇНІ  
ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 
У 2020 році світ зіткнувся з серйозним викликом, який вплинув майже на всі сфери 

людського життя. Цим викликом стала пандемія небезпечного вірусного захворювання Covid-

19, яка спричинила негативні соціально-економічні наслідки, соціальну ізоляцію та 

погіршення психоемоційного стану людей. За словами Генерального секретаря ООН Guterres 

(2020), пандемія виявила прогалини в наданні державних послуг, а також структурні 


